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Morgan Stanley: Παρά την όποια επιβράδυνση η ελληνική οικονομία 
εξακολουθεί να εμφανίζει στέρεη ανάπτυξη. 
Επιβράδυνση θα δείξουν τα στοιχεία τρίτου τριμήνου για το ΑΕΠ που θα ανακοινωθούν 
την Τετάρτη, εκτιμά η Morgan Stanley, τονίζοντας ωστόσο ότι η ελληνική οικονομία 
εξακολουθεί να εμφανίζει στέρεη ανάπτυξη. 
Ειδικότερα, ο αμερικανικός επενδυτικός οίκος περιμένει ότι η ανάπτυξη στην Ελλάδα θα 
διαμορφωθεί για το τρίτο τρίμηνο στο 0,4%, σε τριμηνιαία βάση, έναντι 1,3% που ήταν 
το δεύτερο  τρίμηνο. 
Όπως σημειώνουν οι αναλυτές, οι επενδύσεις θα συνεχίσουν να αυξάνονται, λαμβάνοντας 
στήριξη από την εφαρμογή του Ταμείου Ανάκαμψης. Συνολικά, η εγχώρια ζήτηση θα έχει 
θετική συμβολή στην ανάπτυξη του τρίτου τριμήνου, ενώ οι καθαρές εξαγωγές θα είναι 
βαρίδι. 
Για το σύνολο του 2023, η Morgan Stanley περιμένει ανάπτυξη 2,3%, ενώ οι ίδιοι ρυθμοί 
αναμένεται να διατηρηθούν και το 2024, με την οικονομία να παραμένει σε υψηλά επίπεδα 
και το 2025, με ανάπτυξη 2,4%. 
Οι αναλυτές του οίκου περιμένουν αποκλιμάκωση του πληθωρισμού στο 3,3% φέτος, στο 
2,2% το 2024 και στο 2,1% το 2025. 
Το δημοσιονομικό έλλειμμα αναμένεται να συρρικνωθεί από το 2,2% του ΑΕΠ φέτος στο 
1,2% το 2024 και στο 1% το 2025, με το χρέος να πέφτει αντίστοιχα από το 160,5% του 
ΑΕΠ στο 153% και στο 147,9%. 
Όπως σημείωναν πρόσφατα οι αναλυτές της Morgan Stanley στο πλαίσιο των 
προβλέψεών τους για τη νέα χρονιά, η Ελλάδα θα συνεχίσει να υπεραποδίδει έναντι της 
Ευρωζώνης.   
Η ιδιωτική κατανάλωση αναμένεται να συνεχίσει να αυξάνεται με καλούς ρυθμούς, και 
άρα θα ευθύνεται για μεγάλο μέρος της ανάπτυξης του 2023 καθώς και για περίπου τη 
μισή από την ανάπτυξη του 2024 και του 2025. Τα πραγματικά εισοδήματα στην Ελλάδα 
θα ωφεληθούν από τον συνδυασμό της μείωσης του πληθωρισμού και της αύξησης των 
μισθών. 
Κατά το 2024 και το 2025, οι επενδύσεις αναμένεται να γίνουν η βασική κινητήριος 
δύναμη της ανάπτυξης, λόγω της αύξησης των άμεσων ξένων επενδύσεων και του 
Ταμείου Ανάκαμψης. Αυτό αντισταθμίζει τις επιπτώσεις από την σύσφιγξη της 
νομισματικής πολιτικής και την αύξηση του κόστους δανεισμού. 
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Έως και 12% το προς διάθεση μερίδιο της HELLENiQ ENERGY 
Την Πέμπτη θα ανοίξει, εκτός απροόπτου, το βιβλίο προσφορών για την πώληση ποσοστού έως και 12% της 
HELLENiQ ENERGY. Πωλητές είναι το ελληνικό Δημόσιο και ο όμιλος Λάτση. Ειδικότερα, βασικοί μέτοχοι 
της HELLENiQ ENERGY, παλαιότερα γνωστής ως «Ελληνικά Πετρέλαια», είναι η Paneuropean Oil & 
Industrial Holdings (47%) και το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου – ΤΑΙΠΕΔ (35,5%), 
ενώ το υπόλοιπο ποσοστό ανήκει σε θεσμικούς (8,7%) και ιδιώτες (8,8%) επενδυτές. 
Όπως γράφει το Money Review, η Paneuropean θα διαθέσει ποσοστό 6% και το ΤΑΙΠΕΔ 4%. Υπάρχει ωστόσο 
η πρόβλεψη, εφόσον το επενδυτικό ενδιαφέρον κριθεί κατάλληλο, να δοθεί επιπλέον ποσοστό 2%, αναλογικά από 
τους δύο βασικούς μετόχους. Ως σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ λειτουργεί η Goldman Sachs, ενώ για την Paneuropean 
η J.P. Morgan. 
Μετά και τη διερεύνηση του επενδυτικού ενδιαφέροντος που προηγήθηκε, σήμερα αναμένεται να γίνει το 
λεγόμενο «Wallcrossing», το οποίο αναφέρεται στη διαδικασία παροχής στους ενδιαφερόμενους επενδυτές εκ των 
προτέρων πληροφοριών σχετικά με μια εισηγμένη εταιρεία, προκειμένου να υποβάλουν τις οικονομικές 
προσφορές τους. 
Οι δύο βασικοί μέτοχοι της εταιρείας επέλεξαν τη συγκεκριμένη χρονική συγκυρία για να προχωρήσουν στην 
πώληση μέρους των μετοχών τους προκειμένου να επωφεληθούν του θετικού κλίματος που έχει διαμορφωθεί 
διεθνώς για την Ελλάδα. Κλίματος που αποδίδεται τόσο στους υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης από τον μέσο 
ευρωπαϊκό όρο και στην ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, σε τρεις εκ των τεσσάρων βασικών οίκων 
πιστοληπτικής αξιολόγησης, όσο και στην κεκτημένη ταχύτητα που έχει δημιουργήσει η επιτυχημένη διάθεση 
ποσοστού του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας. 
Η συναλλαγή της διάθεσης ποσοστού του ΤΑΙΠΕΔ μέσω της διαδικασίας βιβλίου προσφορών καθίσταται δυνατή 
άμεσα μετά την κατάθεση και ψήφιση από τη Βουλή τροπολογίας του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών που προβλέπει πως το ΤΑΙΠΕΔ έχει το δικαίωμα να προβαίνει σε συναλλαγές επί των συμμετοχών 
που έχει στο χαρτοφυλάκιό του χωρίς να απαιτείται προσυμβατικός έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 
Συγκεκριμένα, στη σχετική τροπολογία αναφέρεται: «Ως προς τις συναλλαγές των παρ. 11 και 12, που λαμβάνουν 
χώρα σε Ρυθμιζόμενη Αγορά του ν. 4514/2018, εφαρμόζεται η περ. (γ) της παρ. Ι του άρθρου 325 του ν. 4700/2020 
(Α 127), περί εξαιρέσεων από τον προσυμβατικό έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Οι συναφείς αποφάσεις του 
διοικητικού συμβουλίου και του συμβουλίου εμπειρογνωμόνων του Ταμείου, εφόσον λαμβάνονται σύμφωνα με 
τις διατάξεις του παρόντος νόμου και κατ’ εφαρμογήν της κείμενης νομοθεσίας, θεωρούνται σύμφωνες με τους 
σκοπούς του Ταμείου, όπως αυτοί ορίζονται στην περ. α της παρ. 1 του άρθρου Ι και με τους κανόνες χρηστής 
διαχείρισης της περιουσίας του». Με βάση τις τιμές κλεισίματος του Χρηματιστηρίου Αθηνών χθες Δευτέρα 4 
Δεκεμβρίου, η χρηματιστηριακή αποτίμηση της HELLENiQ ENERGY βρίσκεται στα επίπεδα των 2,276 δισ. 
ευρώ, κάτι που σημαίνει ότι το 4% του ΤΑΙΠΕΔ αξίζει λίγο παραπάνω από 91 εκατ. και το 6% της Paneuropean 
136,6 εκατ. Ωστόσο η διάθεση ποσοστών σε εισηγμένες χωρίς μεγάλα ποσοστά μετοχών στην ελεύθερη διασπορά 
συνήθως διατίθενται και με discount, αναφέρουν χρηματιστηριακές πηγές. 
Σε επίπεδο εννεαμήνου, η HELLENiQ ENERGY εμφάνισε πωλήσεις 9,5 δισ. ευρώ (-13% σε σχέση με το 
αντίστοιχο περυσινό διάστημα), συγκρίσιμα EBITDA 968 εκατ. ευρώ (-15%) και συγκρίσιμα καθαρά κέρδη 496 
εκατ. ευρώ (-34%). Συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα του 2022, οι όγκοι πωλήσεων διύλισης αυξήθηκαν 
κατά 8%, σε περίπου 11,5 εκατ. μετρικούς τόνους. 
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TAQA: Ποια είναι η εταιρεία που τράβηξε την προσοχή του ΑΔΜΗΕ 
Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος βρέθηκε χθες η κρατική εταιρεία ενέργειας του Άμπου Ντάμπι, TAQA, μετά την αποκάλυψη πως 
προτίθεται να συμμετάσχει στην ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ, η οποία μετονομάζεται σε Great Sea Interconnector 
(από Euroasia Interconnector). Την είδηση έκανε γνωστή η υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου, στο συνέδριο 
του ελληνοαμερικανικού εμπορικού επιμελητηρίου, από το ελληνικό περίπτερο στην Παγκόσμια Σύνοδο για την κλιματική αλλαγή 
(COP28), που πραγματοποιείται στο Ντουμπάι. 
Η TAQA είναι μια διεθνής εταιρεία, που προσφέρει λύσεις για την ενεργειακή βιομηχανία. Έχει επεκτείνει επιθετικά το γεωγραφικό της 
αποτύπωμα και το τεχνολογικό της χαρτοφυλάκιο μέσω στρατηγικών εξαγορών σε όλο τον κόσμο, δημιουργώντας διεθνή εμπορική 
παρουσία. Με δεδομένο το γεγονός ότι οι τεχνολογίες Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), η πυρηνική ενέργεια, οι αποδοτικές 
τεχνολογίες αερίου και οι δυναμικές λύσεις αποθήκευσης θα γίνουν πρωταρχικές πηγές ενέργειας καθώς μεταβαίνουμε στο καθαρό μηδέν, 
η TAQA έχει θέσει ως στόχο μέχρι το 2030 οι ΑΠΕ να αντιπροσωπεύουν το 65% της ακαθάριστης δυναμικότητας παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας των 150 GW, με σύμμαχό της τη Masdar. Να σημειωθεί πως η επόμενη στρατηγική στόχευση του ομίλου είναι το υδρογόνο. 
Την ίδια ώρα, σκοπός είναι τα δύο τρίτα του χαρτοφυλακίου νερού των 1.300 MIGD μέχρι το 2030 να χρησιμοποιούν αποδοτική 
αντίστροφη ώσμωση (σ.σ.: αντίστροφη ώσμωση είναι διαδικασία καθαρισμού νερού που χρησιμοποιεί μια μερικώς διαπερατή μεμβράνη 
για να διαχωρίσει τα ιόντα, τα ανεπιθύμητα μόρια και τα μεγαλύτερα σωματίδια από το πόσιμο νερό). Λειτουργεί 13 μονάδες παραγωγής 
ενέργειας και αφαλάτωσης νερού σε όλα τα εμιράτα. Η TAQA παρέχει υπηρεσίες στη διαχείριση της ζήτησης μέσω της εταιρείας υπερ-
ενεργειακών υπηρεσιών Abu Dhabi Energy Services και των εταιρειών διανομής Abu Dhabi Distribution Company και Al Ain 
Distribution Company, δίνοντας τη δυνατότητα σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς να υλοποιήσουν τους στόχους εξοικονόμησης 
ενέργειας και νερού. 
Η θυγατρική Abu Dhabi Energy Services (ADES) είναι μια Super ESCO, που θα προωθήσει και να αναπτύξει την αγορά ενεργειακής 
απόδοσης από την πλευρά της ζήτησης στο Εμιράτο του Άμπου Ντάμπι. Εκτός από τους σταθμούς ηλεκτρικής ενέργειας και νερού που 
εδρεύουν στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, έχουν αναπτύξει επενδύσεις εστιασμένες στο GCC σε εγκαταστάσεις παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας στο Ομάν και τη Σαουδική Αραβία, με μερίδιο 40% στη Sohar Aluminium Company, η οποία περιλαμβάνει εγκαταστάσεις 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας σε δέσμια για ένα μεταλλουργείο αλουμινίου και ποσοστό 25% για το εργοστάσιο ηλεκτροπαραγωγής 
Jubail. 
Παράλληλα, πραγματοποιεί επενδύσεις ύψους 40 εκατ. για αναβαθμίσεις υποδομών δικτύου στα ΗΑΕ έως το 2030 και επιδιώκει 
επενδύσεις σε διεθνές επίπεδο, μεταξύ άλλων σε διασυνδέσεις και τεχνολογίες έξυπνων δικτύων για την υποστήριξη της ενεργειακής 
μετάβασης. Όσον αφορά την παρουσία της εταιρείας στην Ευρώπη, οι δραστηριότητες της TAQA έχουν ως έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο 
και τις Κάτω Χώρες και επικεντρώνονται σε στρατηγικά έργα ενεργειακής υποδομής, συμπεριλαμβανομένων των αποθηκών φυσικού 
αερίου και των ενεργειακών καινοτομιών, καθώς και τον πλήρη κύκλο των δραστηριοτήτων πετρελαίου και φυσικού αερίου, από την 
εξερεύνηση και την παραγωγή έως τον παροπλισμό. 
Η COP28 έδωσε την ευκαιρία να αναδειχθεί η ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ, που, όπως δήλωσε ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ, Μάνος Μανουσάκης, «έχει μπει πλέον σε φάση κατασκευής». Σημειώνεται ότι προ ημερών υπεγράφη 
η συμφωνία μεταβίβασης των περιουσιακών στοιχείων (Asset Purchase Agreement) από τον EuroAsia Interconnector στον ΑΔΜΗΕ, 
γεγονός που σηματοδοτεί με τον πλέον επίσημο τρόπο το νέο κεφάλαιο που ανοίγει για το εμβληματικό έργο και τον νέο φορέα υλοποίησης. 
Η συμφωνία αφορά τη μεταβίβαση -μεταξύ άλλων- της επιδότησης ύψους 657 εκατ. ευρώ που έχει εξασφαλιστεί για την ηλεκτρική 
διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ από το Connecting Europe Facility της ΕΕ και όλων των μελετών και των αδειών. 
Επίσης, ο ΑΔΜΗΕ καθίσταται πλέον νέος αντισυμβαλλόμενος της Nexans στην σύμβαση για την κατασκευή του καλωδιακού τμήματος 
της διασύνδεσης Κρήτης-Κύπρου, που υπεγράφη τον περασμένο Ιούλιο. Ο κ. Μανουσάκης υπογράμμισε ότι εκδηλώνεται έντονο 
ενδιαφέρον από την αγορά για το έργο με τη νέα του «ταυτότητα», γεγονός που έγινε κατανοητό και από Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) 
που υπεγράφη χθες μεταξύ του ΑΔΜΗΕ, του υπουργείου Ενέργειας της Κύπρου και της TAQA. Υπενθυμίζεται πως υπάρχει συμφωνία 
για είσοδο και ισραηλινού fund στο έργο, για το οποίο ωστόσο δεν έχουμε κάποια νεότερη ενημέρωση. 
Πηγή: The Power Game  
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Γερμανία: Σε σοκ και το 2024 η Νο1 οικονομία της Ευρώπης 
Το «σοκ» στη γερμανική οικονομία θα συνεχιστεί και τους επόμενους μήνες, προειδοποίησε 
σχετική έρευνα του οικονομικού ινστιτούτου IW βάσει των προσδοκιών των επιχειρήσεων στη 
χώρα. Οι γερμανικές εταιρείες, οι οποίες επιβαρύνονται εδώ και μήνες από τον υψηλό 
πληθωρισμό, τις ακραίες διακυμάνσεις στις τιμές ενέργειας και τις ασταθείς γεωπολιτικές 
συνθήκες, εμφανίζονται κατά κύριο λόγο απαισιόδοξες για το 2024 και δεν αναμένουν 
μεσοπρόθεσμα βελτίωση των συνθηκών. 
Ειδικότερα, μετά βίας μία στις τέσσερις επιχειρήσεις (το 23%) στη μεγαλύτερη οικονομία της 
Ευρώπης δηλώνει αισιόδοξη για το ερχόμενο έτος, ενώ πάνω από μία στις τρεις (το 35%) 
δηλώνει απαισιόδοξη, σύμφωνα με τη δημοσκόπηση σε τουλάχιστον 2.200 εταιρείες. Το 
ινστιτούτο μάλιστα σημείωσε ότι οι προοπτικές επιδεινώθηκαν περισσότερο στον τομέα των 
κατασκευών και τη βιομηχανία, σύμφωνα με το Reuters. 
Παράλληλα, η μακρά περίοδος υψηλού αριθμού προσλήψεων στη χώρα φαίνεται πως έχει 
τελειώσει, δεδομένου ότι αυτή την περίοδο μόλις μία στις πέντε επιχειρήσεις (το 20%) δηλώνει 
πως αναμένει να απασχολεί περισσότερα άτομα το ερχόμενο έτος σε σχέση με τώρα. Αντιθέτως, 
σύμφωνα πάντοτε με την έρευνα του IW, το 35% δήλωσε ότι αναμένει να έχει λιγότερους 
υπαλλήλους το 2024.  
«Η κατακόρυφη άνοδος των τιμών ενέργειας στον απόηχο της ρωσικής εισβολής στην 
Ουκρανία, η επακόλουθη ακρίβεια, οι γεωπολιτικές αβεβαιότητες και η σαφής εξασθένηση της 
δυναμικής της παγκόσμιας οικονομίας εξηγούν την οικονομική στασιμότητα σε αυτή τη χώρα», 
σχολίασε ο Michael Groemling, ερευνητής στο IW. 
Επίσης, οι απαισιόδοξες προοπτικές αφήνουν έντονο αποτύπωμα και στις επενδύσεις: μόλις το 
27% των επιχειρήσεων δήλωσε ότι προγραμματίζει να προβεί σε υψηλότερες επενδύσεις του 
χρόνου, έναντι 36% που σχεδιάζει χαμηλότερες. 
Στην έρευνα του IW διαφάνηκαν και οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν όσες επιχειρήσεις 
δραστηριοποιούνται στους τομείς των κατασκευών και της βιομηχανίας. Μόλις μία στις 
τέσσερις επιχειρήσεις στη βιομηχανία αναμένει αύξηση της παραγωγής, ενώ το 38% προβλέπει 
συρρίκνωση το νέο έτος. Σε ό,τι αφορά τις εταιρείες κατασκευών, η ψαλίδα είναι ακόμη 
μεγαλύτερη: το 13% αναμένει αύξηση της παραγωγής, ενώ το 54% «βλέπει» πτώση. 
Πηγή: Reuters 
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Alpha Bank: Πάνω από 60% η συμμετοχή των ορυκτών καυσίμων στην 
παραγωγή ρεύματος στην Ελλάδα 
Οι τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας συνδέονται άμεσα με το κόστος των καυσίμων, όπως το φυσικό αέριο, το πετρέλαιο και ο λιγνίτης, 
καθιστώντας την επιλογή των καυσίμων βασικό παράγοντα διαμόρφωσης των τιμών, αναφέρει η Alpha Bank σε έκθεσή της με τίτλο: 
«Ηλεκτρική ενέργειας, Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και το νέο ενεργειακό τοπίο». 
 Ωστόσο, σημειώνει η έκθεση,  εκτός από το κόστος των καυσίμων, διάφοροι άλλοι παράγοντες επηρεάζουν τις τιμές ηλεκτρικής 
ενέργειας. Αυτοί περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων την προσφορά και τη ζήτηση για ηλεκτρισμό, τη διαθεσιμότητα των ΑΠΕ, τα έξοδα των 
σταθμών ηλεκτροπαραγωγής, τα κόστη μεταφοράς και διανομής, τη δυναμική του ανταγωνιστικού περιβάλλοντος, τα δομικά 
χαρακτηριστικά της αγοράς, τις καιρικές συνθήκες, τις εποχιακές διακυμάνσεις, τα γεωπολιτικά γεγονότα, τις φυσικές καταστροφές, 
τους διάφορους κανονισμούς και πολιτικές, τις τεχνολογικές εξελίξεις αλλά και τα κερδοσκοπικά περιθώρια στις χρηματοοικονομικές 
αγορές. 
Από τις υψηλότερες στην Ευρώπη οι τιμές ρεύματος 
Από το 2021 μέχρι και τα μέσα του 2022, η χώρα ήρθε αντιμέτωπη με σημαντικές αυξήσεις στη χονδρική τιμή του ηλεκτρισμού, με τις 
υψηλές τιμές της ενέργειας, κυρίως του φυσικού αερίου, να συμβάλλουν στις ιστορικά υψηλές τιμές στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, 
σημειώνεται. 
«Το υψηλό κόστος κατέστησε τη χώρα ανάμεσα στις ακριβότερες στην ΕΕ στην ηλεκτρική ενέργεια, κυρίως λόγω της υψηλής εξάρτησής 
της από το εισαγόμενο φυσικό αέριο. Για να αποφευχθεί η μετακύλιση της συνολικής αύξησης του κόστους στους καταναλωτές, η χώρα 
έλαβε σημαντικά μέτρα και παρείχε επιδοτήσεις προκειμένου να συγκρατηθούν οι αυξήσεις στις τελικές τιμές της ενέργειας». 
Επενδύσεις για την ενεργειακή μετάβαση 
Αναφορικά με την ενεργειακή μετάβαση, η έκθεση σημειώνει ότι η Ελλάδα έχει δεσμευτεί να συμμορφωθεί στη μείωση των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα και έχει ευθυγραμμίσει τα εθνικά της σχέδια για το κλίμα με τους ευρωπαϊκούς στόχους, θέτοντας δικούς της 
στόχους για την ένταξη των ΑΠΕ, τη μείωση του διοξειδίου του άνθρακα και τον σταδιακό περιορισμό του λιγνίτη στην 
ηλεκτροπαραγωγή. 
Ο ηλεκτρισμός είναι μια μεγάλη αγορά με σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης που μπορεί ταυτόχρονα να αποτελέσει βασικό μοχλό στην 
πορεία της χώρας προς την ενεργειακή μετάβαση. Ωστόσο, η μετάβαση σε καθαρές μορφές ενέργειας απαιτεί σημαντικές επενδύσεις τις 
επόμενες δεκαετίες σε υποδομές, όπως αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα, αλλά και σε αποθηκευτικές μονάδες. Όμως, επενδύσεις 
απαιτούνται και σε έρευνα και καινοτομία για την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, οι οποίες θα ενθαρρύνονται και μέσω της παροχής 
φορολογικών κινήτρων και άλλων υποστηρικτικών πολιτικών. 
Στο 40% η συμβολή των ΑΠΕ 
Οι ΑΠΕ, σύμφωνα με την έκθεση, συνέβαλλαν μόνο κατά 14% στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας, ενώ έως το 2021 η 
συμβολή τους είχε αυξηθεί επίσης σημαντικά, με το μερίδιό τους να φθάνει πλέον σε ποσοστό άνω του 40%. Συγκεκριμένα, η 
υδροηλεκτρική, η αιολική και η ηλιακή ενέργεια συνέβαλλαν κατά 11%, 19% και 10% αντίστοιχα και τα βιοκαύσιμα κατά 1%. 
Ωστόσο, αν και υπήρξε αξιοσημείωτη αύξηση στην ενσωμάτωση των ΑΠΕ στο ηλεκτροπαραγωγικό μείγμα, η συμμετοχή των ορυκτών 
καυσίμων σε αυτό παραμένει υψηλή, σε ποσοστό οριακά κάτω του 60%. 

 
Η ΔΕΗ παραμένει ο μεγαλύτερος παραγωγός και προμηθευτής ηλεκτρισμού, καθώς διαθέτει την υψηλότερη εγκατεστημένη ισχύ μεταξύ 
των παραγωγικών σταθμών, οι οποίοι περιλαμβάνουν λιγνιτοηλεκτρικούς σταθμούς, υδροηλεκτρικά έργα και άλλες ΑΠΕ. 
Ωστόσο, ενώ η ΔΕΗ διατηρεί ισχυρή παρουσία στην ελληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, τα τελευταία χρόνια το μερίδιο αγοράς της 
έχει μειωθεί, καθώς έχει αυξηθεί ο ανταγωνισμός από άλλες εταιρείες, παραγωγούς και προμηθευτές, μειώνοντας έτσι τη συγκέντρωση 
της αγοράς. 
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